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VERBALE N. 2 DEL MESE NOVEMBRE
CONSIGLIO DI CLASSE   QUINTA    SEZ.  CL
INDIRIZZO  LINGUISTICO  A.S. 2023- 2024


La componente DOCENTI del C.d.c. 
	Cognome e Nome
	Materia di insegnamento
	Presente
	Assente

	Baldassarri Giorgia
	Matematica
	X
	

	Carrero Flor Alicia
	Conversazione Spagnolo
	X
	

	Chiarantano Maria Cristina
	Scienze Naturali
	X
	

	De Masi Tiziano
	Inglese
	X
	

	Fabbri Irene
	Fisica 
	X
	

	Francella Ilaria
	Scienze motorie
	X
	

	Loconte Piergiorgio
	Storia dell’Arte
	X
	

	Nechar Djamila Anne
	Conversazione Francese
	
	X

	Polisena Lucia
	Lingua e Letteratura Italiana
	X
	

	Serafin Cristina
	Spagnolo
	X
	

	Simonetti Letizia
	Filosofia
	X
	

	Tarantino Rossella
	Francese
	X
	

	Tortola Carolina
	Conversazione Inglese
	
	X

	Tracanna Guido
	Religione
	X
	



Il giorno 8 del mese di Novembre dell’anno scolastico 2023/24, alle ore 15:00 in modalità telematica si riunisce il Consiglio di Classe della 5 CL, convocato con circolare n. 110/2023 del 31/10/2023, con la quale è stata convocata sia la componente docenti del C.d.c. che la componente genitori ed alunni.

Presiede la riunione, la prof.ssa Baldassarri.

Riconosciuta la validità della seduta, il presidente la dichiara aperta, dando inizio alla discussione dei seguenti punti all’ordine del giorno.

1. Andamento didattico-disciplinare;
2. Programmazione didattico-educativa del C.d.C;
3. Individuazione progetti del PTOF *
4. Individuazione attività di PCTO** (solo per il secondo biennio e classi quinte);
5. Verifica del numero di assenze;
6. Verifica dello stato di definizione di PDP/PFP e PEI;
7. Sostegno allo studio 1° quadrimestre – Peer tutoring in entrambe le sedi nelle seguenti discipline: Inglese, Francese, Fisica, Matematica: individuazione degli alunni a cui suggerire la partecipazione;
8. Definizioni date esercitazioni prove INVALSI (classi seconde: Italiano e Matematica; classi quinte: Italiano, Inglese, Matematica) - v. circolare n. 69 del 09/10/2023;
9. Programmazione visite didattiche e viaggi d'istruzione;
10. CLIL (solo classi 5°);
11. Insediamento rappresentanti degli studenti e dei genitori neo-eletti a cui relazionare tutti i punti trattati.
12. Varie ed eventuali

	
PUNTO N. 1 ALL'O.D.G. Andamento didattico-disciplinare


	SINTESI DEGLI INTERVENTI

	Dopo circa due mesi di lezioni la classe risulta ancora divisa in due gruppi, uno più partecipe e attento, l’altro gruppo invece poco coinvolto nel dialogo educativo, non sembra aver compreso che alla fine dell’anno scolastico si dovrà affrontare un esame.
Alcuni alunni sembrano ancora immaturi, non hanno ancora acquisito un metodo di studio efficace e la consapevolezza della necessità di un lavoro costante, giornaliero di tutte le materie. Tendono a studiare una materia alla volta, se c’è in programma la verifica in una disciplina approfondiscono solo quella e trascurano le altre. 
Per aiutare la classe a comprendere come studiare e inserire gli argomenti trattati in un quadro generale più ampio, la prof.ssa Tarantino propone di organizzare una simulazione del colloquio orale con alcune discipline (es. Francese, Inglese, Spagnolo, Italiano, Storia) sugli argomenti svolti fino ad ora. Il colloquio dovrà svolgersi in tempi brevi, prima della fine dell’anno solare.




	
PUNTO N. 2 ALL'O.D.G.:	Programmazione didattico-educativa del C.d.C;


	SINTESI DEGLI INTERVENTI

	Il documento di programmazione didattico – educativa del CdC è in fase di elaborazione.





	PUNTO N. 3 ALL'O.D.G.: . 3.	Individuazione progetti del PTOF *

	SINTESI DEGLI INTERVENTI

	Il CdC propone l’adesione della classe ai seguenti progetti del PTOF:
a) Band d’Istituto;
b) La salute è promossa;
c) Debate;
d) Laboratorio teatrale integrato;
e) Orientamento in Entrata:
f) Se mi oriento scelgo;
g) Certificazioni linguistiche (DELF, DELE, CAMBRIDGE);
h) Olimpiadi di Italiano.
 






	PUNTO N. 4 ALL'O.D.G.:	Individuazione attività di PCTO**

	SINTESI DEGLI INTERVENTI

	Alcuni alunni (6 per la precisione) devono completare circa 30/40 ore di PCTO e a questi è stato proposto il progetto ENISCUOLA: e-learning di approfondimento sulle fake news; il progetto della Sapienza: Olimpiadi di Biologia. 
Inoltre alcuni alunni, ai quali mancano circa 20 ore di PCTO, hanno già partecipato al Salone dello studente e/o “Il cammino verso medicina”. Infine un gruppo di alunni in questi giorni stanno partecipando al progetto di orientamento Open Day che si svolgerà presso il centro Commerciale Euroma 2.





	PUNTO N. 5 ALL'O.D.G.:	Verifica del numero di assenze;


	SINTESI DEGLI INTERVENTI

	Un piccolo gruppo di alunni ha raggiunto 40 ore di assenza (circa il 20%) delle ore frequentate sino ad oggi. Di questi alunni saranno contattati i genitori.



	PUNTO N. 6 ALL'O.D.G.: Verifica dello stato di definizione di PDP/PFP e PEI;

	SINTESI DEGLI INTERVENTI

	I PDP per i due alunni DSA e i tre PDP BES sono stati definiti, e sono stati firmati dai genitori. Manca solo la firma di un’insegnante, ma saranno consegnati in segreteria entro la data stabilita.
Il PFP dell’alunno studente atleta è stato predisposto e firmato dalla famiglia, mancano tuttavia ancora le firme di alcuni docenti.
La prof.ssa Baldassarri pensa di consegnarlo entro la prossima settimana.



	[bookmark: _Hlk147243809]PUNTO N. 7 ALL'O.D.G.:	Sostegno allo studio 1° quadrimestre – Peer tutoring in entrambe le sedi nelle seguenti discipline: Inglese, Francese, Fisica, Matematica: individuazione degli alunni a cui suggerire la partecipazione;

	SINTESI DEGLI INTERVENTI

	Questo punto non riguarda le classi quinte.



	PUNTO N. 8 ALL'O.D.G.:	Definizioni date esercitazioni prove INVALSI (classi seconde: Italiano e Matematica; classi quinte: Italiano, Inglese, Matematica) - v. circolare n. 69 del 09/10/2023;
;

	SINTESI DEGLI INTERVENTI

	Come da Circolare, le simulazioni delle prove INVALSI delle classi quinte saranno effettuate nel mese di febbraio nella settimana dal 12/02 al 16/02, a meno di sovrapposizioni con il viaggio d’istruzione. 
Ogni docente di Matematica, Italiano e Inglese dovrà predisporre nelle sue ore la prova di simulazione.

	PUNTO N. 9 ALL'O.D.G.: Programmazione visite didattiche e viaggi d'istruzione;

	SINTESI DEGLI INTERVENTI

	Il C.d.C. ha individuato come meta del viaggio d’istruzione la città di Praga da svolgersi nel mese di febbraio (circolare n. 45/2023) con docenti accompagnatori i prof. De Masi e Loconte, la prof.ssa Simonetti come sostituta.
Verificata l’effettiva partecipazione dei due terzi della classe, 17 alunni hanno pagato l’acconto come richiesto dalla commissione viaggi. 
Per quanto riguarda le uscite didattiche, si ribadiscono le uscite già proposte nel CdC precedente.
Inoltre si invita la classe all’uscita per la visione del film “C’è ancora domani” proposta dal nostro Istituto per commemorare la giornata mondiale contro la violenza sulle donne (25/11/23).




	PUNTO N. 10 ALL'O.D.G.: CLIL;

	La prof.ssa Fabbri propone un modulo CLIL in Inglese dal titolo “Il progetto Manhattan”.


	

	PUNTO N. 11 ALL'O.D.G.: Insediamento rappresentanti degli studenti e dei genitori neo-eletti a cui relazionare tutti i punti trattati.


	SINTESI DEGLI INTERVENTI

	Alle 15:40 entrano i rappresentanti dei genitori, le signore Besi Romina e Casadio Silvia, e i rappresentanti degli alunni Angelica Tatti e Sara Latrach.
La prof.ssa Baldassarri fa un resoconto della riunione. Ne i genitori ne gli alunni hanno da riferire particolari problematiche della classe.
Le ragazze confermano che l’atteggiamento di una parte dei loro compagni non è adeguato ad un quinto, promettono di discuterne con il resto della classe per cercare lavorare in modo più proficuo. Sia i genitori che gli alunni concordano che la simulazione del colloquio proposta possa essere uno stimolo a trovare la giusta via.

	PUNTO N. 12 ALL'O.D.G.: Varie ed eventuali.

	SINTESI DEGLI INTERVENTI

	Non ci sono altri argomenti da trattare nelle Varie ed Eventuali



Il presente verbale viene redatto, letto ed approvato all’unanimità alle ore 16:00, terminata la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta.


DATA 08/11/2023



IL  DIRIGENTE SCOLASTICO


      ......................................................


IL  SEGRETARIO



Giorgia Baldassarri
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